



公益性+市场化 李沧区工人文化宫启用

职工群众可通过智慧管理平台查询活动安排,来这里可以健身学习还能托管子女



职工可以在工人文化宫学习茶艺。 刘卓毅 摄



9月17日上午,位于金水路1797号李沧区工人文化宫正式启用,这也是青岛区市规模最大、功能最全的工人文化宫。文化宫的城市书房、心灵驿站、职工观影、室外运动健身场等阵地,将免费向职工群众开放,不断满足职工群众日益增长的健身、学习和生活需要。

在这里,职工可托管、体检、健身

9月17日上午,记者在文化宫的职工文体中心内看见,这里设立了羽毛球乒乓球馆、篮球馆、健身馆、瑜伽馆、足球场、轮滑场等场所,后面还有一处标准足球场以及塑胶跑道。在这里,职工群众可以参加各种运动。

“李沧区工人文化宫倾力打造的是‘六位一体’的职工服务综合体。”李沧区总工会的工作人员告诉记者,除了职工文体中心,工人文化宫还有职工服务中心、职工赋能中心、职工法律援助中心、职工健康服务中心、职工子女托管托育中心,是一处集文化艺术、体育健身、教育培训、亲子服务、健康服务、惠工服务等于一体的职工精神文化生活新家园。

职工服务中心设立了就业创业指导、帮扶救助、互助保障、心灵驿站、职工观影等服务功能,在这里职工可舒缓心情、释放压力、提升生活品质;职工赋能中心设立了古琴、香道、茶艺、书画、声乐、摄影、国学、技能智慧实训等赋能功能,在这里职工可以感受手工劳动之美,体验知识在学习中获取的乐趣;职工法律服务中心设立了法律咨询、协商调解、四方联动、普法讲堂等法律服务,在这里职工可以依法维护合法权益,

促进职工与企业建立和谐的劳动关系;职工健康服务中心设立了健康诊疗、健康检测、中医保健、健康科普等功能,在这里职工可以获得线上线下健康知识普及,开启健康生活新方式;职工子女托管托育中心设立了托育驿站、托管驿站、妈妈小屋、育儿课堂等功能,职工子女在这里可以尊享多样化的便捷普惠托育、托管服务,解决女职工生育后顾之忧。

室外运动健身场等阵地免费开放

记者从李沧区总工会了解到,李沧区工人文化宫由原李沧区虎山体育场改建而成,2月28日正式开工,8月31日竣工后开始试运行,9月17日正式对外开放。李沧区工人文化宫占地面积50158平方米,建筑面积7926平方米。

目前,文化宫坚持“公益性+市场化”相结合的原则,文化宫将城市书房、心灵驿站、职工观影、室外运动健身场等阵地免费向职工群众开放,保障工人文化宫公益文体服务综合体的健康发展。文化宫还精选专业机构参与体育项目运营,优惠向职工群众开放羽毛球馆、篮球馆、健身馆、轮滑场等健身场地,提高工人文化宫服务职工专业化、规范化水平。

文化宫还引入优质国有文化企业资本参与足球

场、停车场的建设运营管理,分担公共文化发展责任,实现工人文化宫经济效益和社会效益双丰收。同时,文化宫不断加强与部门、社会组织、专业机构之间的合作,共建党建新锋基地、劳动者爱心驿站、司机快递员之家、惠工理发馆等特色单元,实现了公共资源共享、活动信息互通,服务水平提升。

可通过微信查询活动安排

目前,李沧区工人文化宫建立了智慧管理平台,职工可通过“青岛市李沧区总工会”微信公众号、齐鲁工会App查询工人文化宫公益活动安排,实时了解场地使用情况,根据需求预订场地、参与活动、进行评价反馈,具体时间敬请关注。

据李沧区总工会工作人员介绍,工人文化宫的启用迈出了城市更新迭代的步伐,进一步优化了城市公共文化配置,盘活了现有公共服务资源,更好满足了职工群众日益增长的美好需要,是一项多赢的民生服务工程。工人文化宫启用后,将聚焦维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责,坚持以职工需求为导向,努力为广大职工群众提供普惠性、常态化、精准性服务。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

这里有沉浸式影片、VR体验、互动游戏……

青岛城市展览馆

将于9月24日开馆试运行



青岛城市展览馆。

本报9月18日讯 18日,记者从青岛市公共空间艺术促进中心获悉,青岛城市展览馆将于9月24日开馆试运行。

经过9个多月的精心筹备,青岛规划展览馆焕新归来,更名为青岛城市展览馆。在这里,您可以聆听青岛城市百年规划的城建历程;在这里,您可以邂逅现代科技与艺术元素的碰撞融合;在这里,您可以触摸城市更新和城市建设的蓬勃脉动;在这里,您可以畅想城市发展和未来生活的美好愿景。还有沉浸式影片、VR体验、互动游戏等一系列好玩新潮的展项等您体验。咨询电话:0532-68868777 服务时间:9:00-16:30。(观海新闻/青报全媒体 记者 王冰洁)

小箱子“藏着”大战略

全国果蔬流通如采用周转箱,可增加农民收入2000亿元

本报9月18日讯 近日,青岛西海岸新区融合创新物流集装化体系建设示范工程推广应用工作会议成功举办,会议采用线上和线下相结合的方式举办,进一步明确了物流集装化体系建设的发展方向,增强了推广应用标准化物流周转箱的工作动力,形成了融合创新物流集装化体系建设示范工程最新成果。活动现场,全国人大常委会委员、中国公路学会理事长翁孟勇,中国国际工程咨询公司总经理助理武博祎被聘请为示范工程战略咨询委员会专家,青岛军盛名世物流包装标准化技术研究院与中国国际工程咨询集团、古镇口核心区管委签订《融合创新物流集装化评估认证战略合作协议》,开启了示范工程建设的新征程。

“据测算,2020年我国果蔬流通量1.2亿吨,如采用周转箱可以提高周转效率30%,减少运输车辆200万辆,节省管理、车辆、人工、油耗成本332亿元。同时,流通环节果蔬损耗由30%降到5%以下,减少货损1096万吨,增加农民销售收人2000亿元。”在“小箱子大战略”主题报告中,翁孟勇认为,推广应用标准化周转箱意义重大,要大力发展果蔬循环标准周转箱,提升农产品运输物流效率和服务水平。交通运输部科学研究院副院长方海以“服务交通强国战略加快推进标准化物流周转箱循环共用体系建设”为题做了主题报告,他认为示范工程急需解决政策环境不健全,前期推广动力不足问题,并建议西海岸新区出台给予企

业转箱补贴、低碳奖励等优惠政策,推动龙头骨干企业建立区域级、国家级周转箱池。“如果全国每年10亿吨果蔬全部使用5.6亿只标准化物流周转箱进行一箱到底不倒箱作业,可固废2.05亿吨、减少碳排放15.4亿吨、节能6472亿度电、节水72.6亿吨。”清华大学环境学院副教授许嘉钰在线上作了“物流集装化体系建设示范工程环境效益评价评估报告”,该报告从点、线、面三个层面梳理了物流集装化体系建设示范工程可实践性路径,并建议新区协同各方推进标准化周转箱纳入中国碳市场重点行业范畴,发挥国际化多式联运枢纽优势,推广标准化托盘带板运输模式,在农业、工业、商业等领域一体化推广应用。此外,武博祎作了“融合创新物流集装化体系建设示范工程评估”报告,他认为项目标准化包装、集装化运输、机械化作业程度高,对经济发展、企业经营贡献大,建设方案可行、投资概算合理、综合效益高。

近年来,青岛西海岸新区以强烈的使命担当,抢抓交通强国、双碳减排等战略机遇,率先启动融合创新物流集装化体系建设,充分发挥古镇口核心区先行先试“一核引领”作用,率先探索物流集装化体系建设新路径。下一步,新区将按照绿色高质量发展的思路,全面推进标准化物流周转箱应用场景建设,为建立全国大循环共用箱池奠定坚实基础。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 冯丽媛)